

R O M Ȃ N I A
JUDEȚUL GALAȚI
COMUNA CUCA
P R I M Ȃ R I A
SOCIALĂ

SERV. ASISTENȚĂ
SOCIALĂ

RAPORT SEMESTRIAL
privind activitatea asistenților personali angajați în cadrul
Primăriei Cuca

Art. 40 alin. (2) din Legea nr. 448/2006 – republicată – privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap prevede că serviciul public de asistență socială să efectueze verificări periodice asupra activității asistenților personali și să prezinte semestrial un raport consiliului local.

Art. 29 alin. (1) din H.G. nr. 268/2007 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap stabilește conținutul minim al acestui raport, și anume date referitoare la dinamica angajării, modul de asigurare a înlocuirii asistentului personal pe perioada concediului de odihnă, număr de asistenți personali instruiți precum și problemele sesizate în timpul verificărilor efectuate.

Având în vedere cele menționate mai sus, pentru **semestrul II** al anului **2020**, Compartimentul public de asistență socială prezintă următoarele:

I. DINAMICA ANGAJĂRII ASISTENȚILOR PERSONALI

La data de **30 iunie 2020** figurau angajați ca **asistenți personali** un număr de 9 persoane, din care 3 pentru câte un minor și 6 pentru câte un adult, număr care s-a păstrat și la data de **31 decembrie 2020**.

Date privind minorii:

În cursul lunii iulie 2020 s-au întocmit documentele necesare reevaluării certificatului de încadrare în grad de handicap pentru doi dintre minori care, ulterior, au fost menținuți în grad de handicap grav, cu asistent personal.

Au fost eliberate de către Comisia pentru protecția copilului din cadrul Consiliului județean Galați certificate de încadrare în grad de handicap, dintre care unul cu valabilitate pentru doi ani iar celălalt valabil până în 2032.

Opțiunile reprezentanților legali ai copiilor au fost depuse către D.G.A.S.P.C. Galați în sensul beneficierii în continuare de "asistent personal".

Au fost încheiate actele adiționale de modificare și completare ale contractelor individuale de muncă pentru perioadele precizate în hotărârile Comisiei pentru protecția Copilului Galați precum și contractele cu familia copilului cu dizabilități și/sau C.E.S. (copil cu cerințe educaționale speciale).

Au fost întocmite documentațiile necesare Inspectoratului școlar județean în vederea obținerii certificatelor pentru copii cu C.E.S. pe baza cărora se va organiza școlarizarea pentru anul 2020-2021.

Rapoartele de monitorizare efectuate semestrial asistenților personali ai copiilor cu handicap grav cuprind opt secțiuni, și anume: date de identificare ale copilului; activitatea asistenților personali; recepționarea și utilizarea beneficiilor; recepționarea și utilizarea serviciilor cuprinse în planurile de

recomandări, precum și anexe (documente primite de la părinți, rapoarte de implementare de la profesioniști, rapoarte de vizită, plan și contract cu familia revizuite, alte documente relevante).

Aceste rapoarte de monitorizare se efectuează semestrial și se înaintează către D.G.A.S.P.C. Galați.

Minorilor și familiilor lor li se asigură **beneficiile de asistență socială** (alocație de stat, buget personal complementar, asistent personal, gratuitate transport urban și interurban), **serviciile de asistență socială** (de protecție a drepturilor copilului, de sănătate, educaționale, de abilitare și reabilitate) și **intervențiile** (transport, sprijin pentru educația incluzivă, sprijin pentru tranziția în diferite etape de dezvoltare, dezvoltarea abilităților, intervenții de abilitare/reabilitare) prevăzute în planurile de abilitare-reabilitare.

De asemenea, familiile au reușit în cea mai mare parte să asigure accesul copiilor lor la serviciile prevăzute în planurile de abilitare-reabilitare care necesită deplasare în municipiul Galați: kinetoterapie, masaj, terapii comportamentale, terapii ocupaționale, cu aplicarea măsurilor de prevenție privind infectarea cu noul coronavirus. Cursurile școlare s-au desfășurat predominant în on-line în perioada septembrie-decembrie 2020.

Serviciile oferite la domiciliul copiilor de către echipa mobilă a D.G.A.S.P.C. Galați nu s-au mai putut desfășura din cauza măsurilor de prevenire a răspândirii COVID-19 (coronavirus).

Din rapoartele de monitorizare precum și din rapoartele semestriale ale părinților reiese faptul că starea minorilor este în stagnare.

Date privind adulții:

Cele 6 certificate de încadrare în grad de handicap pentru persoane adulte sunt certificate nerevizuibile.

Pentru aceștia, tipurile de handicap sunt:

- Fizic – 1
- Mintal – 2
- Psihic – 2
- Asociat - 1

Numărul și sumele necesare plăților brute ale asistenților personali (copii și adulți) au fost următoarele:

DREPTUL ACORDAT	IUL. 2020	AUG. 2020	SEPT. 2020	OCT. 2020	NOV. 2020	DEC. 2020	TOTAL IUL-DEC 2020
NUMĂR A.P.	9	9	9	9	9	9	-
SUMĂ (LEI)	25414	25414	25414	25414	23540	25280	150476

Asistenții personali au prezentat raportul privind activitățile desfășurate precum și starea de sănătate a bolnavilor pe care îi îngrijesc. Din aceste rapoarte reiese că asistenții personali desfășoară activități precum: igiena corporală, alimentația, medicamentația, curățenia locuinței, gestionarea bugetului, stabilirea meniului și prepararea hranei, exerciții corespunzătoare privind recuperarea fizică, susținerea și încurajarea în recăpătarea autonomiei, conversații cu persoana asistată, asigurarea siguranței fizice și psihice.

De asemenea, concluzia rapoartelor este aceea că starea de sănătate a persoanelor cu handicap pe parcursul semestrului a rămas stabilă. Într-un singur caz starea de sănătate s-a degradat mult deoarece bolnava are articulațiile genunchilor rigide din cauza faptului că este imobilizată la pat.

Tot cu handicap grav, dar pentru care familiile au optat pentru primirea unei **indemnizații lunare**, aveam în evidență și plată un număr de **37** persoane adulte, la data de **30.06.2020**. La data de data de **31.12.2020** erau în evidență **34** persoane adulte și **1** minor, toți cu handicap grav.

În cursul semestrului s-au aprobat plățile pentru 2 indemnizații lunare: 1 în luna septembrie și 1 în octombrie.

Încetări au fost în număr de 4 (3 în iulie și 1 în august), în urma decesului persoanelor cu handicap.

Cele 34 de persoane adulte au tipuri diferite de handicap, și anume:

- Tip fizic – 13;
- Tip mintal – 2;
- Tip psihic – 12;
- Tip asociat – 7.

Dintre cele **34** de persoane cu handicap grav beneficiare de indemnizații existente la sfârșitul semestrului II 2020, doar 8 persoane au certificate revizuibile, și anume 2 în luna aprilie 2021, 1 în luna mai 2021 și 5 în cursul anului 2022.

Numărul și sumele necesare plății indemnizațiilor lunare au fost următoarele:

DREPTUL ACORDAT	IUL. 2020	AUG. 2020	SEPT. 2020	OCT. 2020	NOV. 2020	DEC. 2020	TOTAL IUL-DEC 2020
NUMĂR	37	34	34	35	35	35	-
SUMĂ (LEI)	48516	45495	45397	47110	47110	46854	280482

II. INFORMAȚII PRIVIND NUMĂRUL DE ASISTENȚI PERSONALI INSTRUIȚI

Ultima instruire a asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav s-a desfășurat în perioada de 29 septembrie - 6 noiembrie 2019.

Următoarea instruire, conform legii, urmează să fie organizată în cursul anului 2021.

III. INFORMAȚII PRIVIND ÎNLOCUIREA ASISTENȚILOR PERSONALI PE PERIOADA CONCEDIULUI DE ODIHNĂ

În semestrul II 2020 nu au fost solicitări în vederea efectuării concediului de odihnă.

IV. CONTROALE EFECTUATE ȘI PROBLEME SESIZATE

Au fost efectuate vizite la domiciliile bolnavilor îngrijiți de asistenți personali precum și la beneficiarii de indemnizații lunare în perioada noiembrie 2020.

Vizitele au fost efectuate cu respectarea regulilor impuse în vederea prevenirii și combaterii efectelor produse de epidemia de COVID-19 (distanțare, purtare de mască, folosirea de produse dezinfectante, etc.).

În urma vizitelor efectuate au fost întocmite rapoarte de monitorizare (pentru minori) și rapoarte de vizită (pentru adulți) precum și anchete sociale necesare evaluărilor/reevaluărilor pentru încadrarea/menținerea în grad de handicap.

Atât copiii cât și adulții cu handicap sunt bine îngrijiți de aparținătorii acestora, trăiesc în condiții decente, li se asigură igiena personală și a locuinței, alimentația precum și tratamentul prescris.

Menționez că toți bolnavii adulți nu sunt lăsați singuri în locuințe, fiecare are alături pe membrul/membrii familiei și/sau de persoane desemnate de familie să le asigure îngrijirea/supravegherea necesară.

La nivelul comunei sunt în prezent un număr de **85** de persoane încadrate în diferite grade de handicap (copii și adulți), după cum urmează:

- **47** sunt persoane cu handicap *grav cu asistent personal*, din care doi nu au domiciliile în comună;
- **1** persoană cu handicap *grav* (fără asistent personal);
- **28** de persoane cu grad *accentuat* ;
- **8** fiind încadrate în grad *mediu*, din care 1 persoană nu are domiciliul în comună;
- **1** persoană cu handicap *ușor*.

S-au întocmit anchete sociale pentru alte 5 persoane adulte și urmează obținerea certificatelor de încadrare în grad de handicap.

Pentru persoanele cu certificate de încadrare în celelalte grad de handicap și anume: grav fără asistent personal, accentuat, mediu și ușor totalizând 37 de persoane, 19 certificate sunt permanente iar 18 revizuibile (12 în anul 2021, 4 în anul 2022 , 1 în 2023 și 1 expirat din noiembrie 2020). Și pentru acestea s-au efectuat un număr de 4 dosare noi și 6 reevaluări în semestrul II al anului 2020.

Întocmit,
insp. Vlad Gina

